

“空中金桥”构筑百姓“幸福路”

——写在西藏阿里昆莎机场通航10周年之际

四川省总工会
表彰2020年度
先进党组织和优秀共产党员

本报讯(记者 胡桂芳)近日,四川省总工会在成都召开了庆祝中国共产党成立99周年大会,表彰了省总工会2020年度先进党组织和优秀共产党员。据悉,有8个党总支(支部)被表彰为省总工会2020年度先进党组织;35名党员获得省总工会机关2020年度优秀共产党员称号。

面对新冠肺炎疫情给当前工会工作带来的新挑战,会议要求,全省各级工会组织和广大工会干部要充分认识新冠肺炎疫情给职工就业带来的新挑战,给劳动关系和谐稳定带来的新影响和给网上工会工作带来的新变化,积极思考如何创造性地维护好非合同就业、临时性就业、灵活就业等就业群体的合法权益,主动强化同相关部门的协调沟通,稳妥处理好劳动争议。同时,在网上工会建设上要进一步提升灵活就业人员入会、强化职工思想政治引领、推动精细服务、畅通职工维权渠道、加强职工技能培训等方面的能力和水平。

助力乡村振兴 成都寻找乡村最美女创客

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林暄)为深入推进乡村振兴战略,激发女性发展创新活力,日前,四川省成都市妇联、市农业农村局、市文广旅局、市文化广电旅游局启动了“指尖的爱·四寻”系列活动,在全市范围内寻找“最美民宿女主人”“最美女家政员”“乡村最美女创客”“返乡创业女带头人”。

活动以“创出乡村最美风景,激活‘她经济’新动能”为主题,举办时间为6月至9月,采取组织推荐、社会报名相结合的方式,经初审、复审后,成都市妇联、市农业农村局、市文广旅局将为入选的“最美民宿女主人”“最美女家政员”“乡村最美女创客”“返乡创业女带头人”搭建宣传展示的平台,提供创业就业、产业扶持等政策咨询服务。

成都启动 小微工业企业“义诊” 帮扶活动

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林暄)6月30日,四川省成都市正式启动了2020年小微工业企业挥发性有机物治理“义诊”帮扶活动,时间将持续至7月10日。

据悉,“义诊”帮扶活动期间,环保志愿者将根据“义诊”对象匹配,在派出机构、园区或者街道(乡镇)有关人员的陪同下,携带现场“义诊”帮扶体检单和便携式仪器设备,逐家开展上门“义诊”帮扶活动,重点就企业挥发性有机物产生环节、废气收集系统、配套末端治理设施运行状况进行详细问诊,填报并出具电子版“义诊”帮扶体检单,供企业开展挥发性有机物综合治理作参考。“为充分发挥‘义诊’帮扶活动的作用,增强治理的效果,我们做了充分的前期准备工作,包括组织‘义诊’帮扶工作座谈会、招募‘义诊’帮扶活动志愿者等。”成都市生态环境局相关负责人告诉记者。

四川青神2020年 脱贫攻坚 党校主体培训班开班

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)日前,四川省眉山市青神县举行了2020年脱贫攻坚党校主体培训班集中培训的开班仪式,全县26个市定贫困村(社区)工作队、非贫困村第一书记、新任村(社区)“两委”干部等参加了本次培训。

培训会指出,决战决胜脱贫攻坚是党员干部践行初心使命的首要任务。开展此次培训,就是要坚持目标导向和问题导向,针对督查发现的问题和自查出的薄弱环节,深入剖析原因,持续加强整改。要聚焦“四不摘”,做好脱贫攻坚的“后半篇文章”;要持续巩固脱贫退出成果,提升扶贫工作成效;要充分发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用,推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。作为脱贫攻坚干部,要强化自我约束,严守底线、不踩红线;要学政策学业务,用心用情精准推进;要坚持担当作为,慎始如始打好收官战。参训学员要以学习培训为契机,进一步提升能力,切实抓好各项工作任务落地落实,确保顺利通过脱贫攻坚的竣工验收工作。

据了解,此次培训为期三天,授课内容包括《为人民服务思想的时代光辉》《乡村振兴青神实践》《脱贫攻坚政策培训》等理论培训以及实践教学。

通航前的4660户增长至8641户。

阿里地区拥有独特的自然风光和众多的人文景观,通航极大地促进了旅游业的的发展,让更多的当地群众吃上了“旅游饭”。

生活在古格遗址和扎达土林国家地质公园旁的群众,拿出了46间房开办家庭旅馆。依靠这两大著名的旅游资源,当年,村民就通过旅游人均增收达到5000元以上。

阿里地区接待旅客从2010年的6.13万人次增长到2019年的109.99万人次,年均增长38%;同时,阿里地区的生产总值从2010年的18.5亿元增长到2019年的62.04亿元,年均增长14%;航空业的发展促进了阿里地区经济社会发展,有效地满足了阿里地区民生发展需求。

通航10年,阿里昆莎机场安全保障水平、服务能力显著提高,民航在阿里地区社会经济发展、国防巩固、交通基础条件和人民群众生活幸福指数提高方面作用日益凸显。

航线经纬交错间,西藏阿里正实现着伟大的跨越。
(新华社 田金文 李桢宇)

么问题,也能够以最快的速度将病人转送至内地的医院,我们做手术的底气更足了。”他说。

截至2019年底,阿里地区危急重症患者抢救成功率增长18.9%,手术人次增长121.31%。

10年间,阿里昆莎机场共保障了51名病危、病重的旅客及时出港,为抢救生命争取到了宝贵的时间,阿里航线因此被当地的群众亲切地称为“空中生命线”。

◆从“无人问津”到“万众瞩目”

阿里发展最大的制约因素是交通。“从阿里到拉萨办事,路上的时间比办事的时间都长,交通运输成本太高了。”阿里地区行署常务副专员袁富国说,“阿里通航后,到拉萨只需2个小时,日益增长的人流、物流、信息流,对阿里的发展特别是旅游业发展起到了重要的作用。”

数据显示,2019年,阿里地区内资企业较昆莎机场通航前的298家增长至9756家;私营企业较通航前的36家增长至1115家;个体工商户

“神鹰”的起飞,阿里离世界越来越远,“天边的阿里”再也不遥远。

◆从“听天由命”到“事在人为”

曾经因为远,居住在阿里的人们一旦突发重病,在当地无法医治的情况下,很难送往更好的医院进行及时治疗。

阿里昆莎机场的通航改变了这一状况,曾经最快也需要27个小时的车程,现在飞机2个小时就可以到达。及时高效的航空运输挽救了很多人的生命。

阿里航站地面服务部医生德庆旺姆就有过一次与时间赛跑的经历。“有一次,一名刚出生两天的婴儿突发重病,我们当天就将孩子转运至西安,在那里的医院得到了及时的救治,挽救了婴儿的生命。”

前来援藏的阿里地区人民医院院长韩军也对便利的航空运输深有感触。“过去由于高原的低气压,一些重症病人的手术是做不了的,现在不仅精密的医疗设备能够更方便地运到阿里,而且如果手术出现什

层稀薄导致地面升温较快,最快1个小时升温2至3摄氏度。为了确保飞行安全,我们会对载运量做临时性的调整。通航10年,我们从最初保障每架航班乘坐30多人,上升到现在可以乘坐60多人。”阿里航站地面服务部副经理梁惠妍说。

2010年以前,阿里依靠国道219连接新疆和田、西藏日喀则及拉萨等地,路途遥远,路况较差。从狮泉河镇出发到达拉萨,至少需要40个小时。

2010年7月1日,阿里昆莎机场正式通航,从此天堑变坦途,阿里人民实现了“空中天路”的夙愿,从阿里到拉萨仅需2个小时。

阿里航站航务管理部贡觉曲桑的家就在昆莎乡,他告诉笔者,现在机场的区域以前是他放羊的地方。“每次去拉萨,我都需要先坐拖拉机到县里,再乘货车去拉萨。”贡觉曲桑说道。谈到机场通航以后家乡的改变,“我感受最深的就是周边的村子物质上有了较大的改善。”

通航10年间,昆莎机场已累计保障航班起降7169架次,运输旅客491367人次,运输物资365吨。随着

“西藏很遥远!”——这是内地人说的。

“阿里很遥远!”——这是西藏人说的。

阿里,是很多人眼中的“藏西秘境”,但平均4500米以上的海拔让人望而却步。当地有一句谚语:“这里的土地如此荒芜,通往它的门径如此之高,只有最亲密的朋友才会前来探望我们。”2010年7月1日,阿里昆莎机场正式通航,一条4500米的跑道,搭建起了阿里与世界沟通的“空中金桥”。

◆从“路途漫漫”到“不再遥远”

西藏阿里,空气含氧量不及内地的40%,冬季最低气温零下41摄氏度,被称为“世界屋脊的屋脊”“高原的高原”“遥远之外的遥远”。坐落于此的阿里昆莎机场,是世界上海拔第四高的机场。

“一年一场风,从春刮到冬;终年不下雨,干旱鬼神愁”是这里自然环境的真实写照。

“阿里机场属于高高原机场,云



近日,浙江省湖州市德清县人大常委会在全县各乡镇(街道)人大(人大工委)开展了为期一周的社会矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”专项监督活动,各级人大代表到各所在地的社会矛盾纠纷调处化解分中心参与调解,让老百姓遇到什么问题“娘家人”讨说法,切实把矛盾纠纷解决在萌芽状态、化解在基层,不断提升县域治理现代化水平。图为德清县乾元镇社会矛盾纠纷调处化解分中心,镇人大代表沈永根(右二)和镇社治办工作人员在调解一起劳资纠纷。

张燕 倪立芳 摄

(上接A1版)

◎为了人民、依靠人民, 中国共产党始终坚守为人民 谋幸福的赤子初心

突如其来的新冠肺炎疫情,是新中国成立以来传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。

“人民生命重于泰山!只要是为了人民的生命负责,那么什么代价、什么后果都要担当。”以习近平同志为核心的党中央果敢出手,力挽狂澜。

最大程度提高检测率、治愈率,最大程度降低感染率、死亡率;重症患者人均医疗费用超过15万元,除部分由医保报销外,其余均由国家财政补助;上至108岁的老人,下至出生仅30个小时的婴儿,有一线救治希望,就要全力以赴……

大战大考,疫情如镜。以习近平同志为核心的党中央一声令下,460多万个基层党组织、9000多万名党员迅速行动。

从重症病房到城乡社区,从工厂车间到科研院所,共产党员冲锋在前。

从长江两岸到白山黑水,从中原大地到东海之滨,群防群控众志成城。

在巴基斯坦全球战略研究中心研究员马哈茂德·哈桑·汗看来,中国对疫情的处置及时、有效、透明、负责,国际社会可以从中获得很多启示,“而最重要的一点是,中国共产党和中国政府始终将人民生命安全和身体健康放在首要位置”。

人民至上,彰显中国特色社会主义制度之优势伟力,也揭示出中国共产党砥柱中流的历史真谛。

2020年5月28日下午,北京,人民大会堂。

十三届全国人大三次会议高票表决通过《中华人民共和国民法典》。

增加民事权利种类,完善权利

保护和救济规则,加强对弱势群体的保护;从“子女抚养”“隐私泄露”到“高空坠物”“高铁占座”,为民众日常生活当中关心的各类问题提供答案;把对人身权、人格权的保护放在更加突出的位置,提高人民群众的获得感、幸福感、安全感……

热烈的掌声,在万人大礼堂久久回荡。这部关乎14亿人民生老病死、衣食住行的“权利宣言”,字里行间饱含着“人民情怀”。

“带领人民创造幸福生活,是我们党始终不渝的奋斗目标。”习近平总书记念兹在兹的人民,正是中国共产党的制胜法宝与力量源泉。

砥砺前行99年,一部中国共产党的发展史,就是一部一切依靠人民、一切为了人民的奋斗史。中国共产党不断壮大,根本原因就在于始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,始终保持与人民风雨同舟、生死与共的血肉联系。

新时代新征程,当中国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,共产党人同人走得近、靠得更紧。

在田间地头问收成,看厨房灶台问伙食,坐火炕炕头拉家常……习近平总书记走遍大江南北,把人民当亲人,同群众交朋友,把百姓的“操心事”“烦心事”挂心上,把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准。

“我将无我,不负人民。”这是习近平总书记“赤子之心”的真情流露,也是一代又一代中国共产党人为民奉献的真实写照。

从苏区干部“夜打灯笼访贫农”,到长征红军“自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓”,从焦裕禄“心中装着全体人民,唯独没有他自己”,到廖俊波“帮老百姓干活、保障群众利益,怎么干都不过分”……全心全意为人民服务的根本宗旨,始终镌刻在鲜红的党旗上。

暴雨连袭,山洪暴发,山体塌方,广西桂林阳朔县普益乡大山村

成了“孤岛”,党员干部徒步挺进,帮助一户户村民安全撤离。

为了安抚焦虑的乡亲,普益乡“90后”干部高志亮陪着他们拉家常,一整夜都没合眼。返程后有朋友担心他的安全,他却把下一批的援助物资往肩上一扛,又往大山村走去。

“乡亲们等着呢,再危险也得去!”这就是新时代的中国共产党人。

为了人民,他们挺身而出、迎难而上,敢叫高山低头、河水让路!

与贫困斗争,与灾害斗争,与消极腐败斗争,与歪风邪气斗争,与霸权主义斗争……依靠人民,他们较真碰硬、真抓实干,始终同人民心心相印,与时代同向同行。

◎不忘初心、牢记使命, 中国共产党继续高扬奋斗精神, 凝聚起民族复兴的磅礴伟力

2020年6月23日,北斗三号最后一颗全球组网卫星顺利进入预定轨道,标志着中国成为第三个建成卫星导航系统的国家。

克服国外技术的封锁瓶颈,中国北斗走出了一条独特的跨越式发展道路,在交通运输、农业渔业、减灾救灾等领域成为保障民生安全的“千里眼”,惠及全球半数以上的国家。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。

正如“北斗”冉冉升起前所经历的漫漫漫漫长夜,近百年来,中华民族前进的道路从来不是一片坦途。无论是腥风血雨的革命岁月,还是热火朝天的建设年代,或是激情澎湃的改革开发新征程,中国共产党人始终高扬奋斗精神,带领人民一次次从胜利走向胜利。

3个月前,为了支持抗疫斗争,“唱着歌走长征”的老红军王定国委托儿子向所在党支部交纳了特殊党费。如今,这位108岁的老人溘然长逝,她生前讲述的英雄传奇依旧

激荡人心。

那是1935年3月29日强渡嘉陵江的一幕,一名年轻女战士的肚子被弹片划开,她用手将肠子塞回腹部,勒紧腰带继续划船,直到护送的战友冲上阵地,她却倒入江中……

“她叫石磨玉,牺牲时只有19岁。”王定国说,“她有石头的坚韧,更有玉的纯粹!”

直面生死,他们大义凛然,坚贞不屈;雄关漫渡,他们跋山涉水、矢志不移。

为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。正是中国共产党人的伟大斗争,改变了中华民族的历史命运。

没有顽强不屈、坚忍不拔的斗争,五星红旗就不会冉冉升起在天安门广场。

没有逢山开路、遇水架桥的斗争,改革开放就不能推动“中国号”巨轮乘风破浪。

没有善作善成、久久为功的斗争,中国共产党就无法带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,开辟中国特色社会主义新境界……

抚今追昔,享受和平与繁盛的人们很难想象,一次次向着胜利的斗争,付出了多么惨痛的代价——

方志敏、黄继光、邓稼先、王进喜、雷锋、孔繁森、任长霞、沈浩、黄大年、钟扬……20世纪以来,为中国革命和建设事业献出宝贵生命的中华儿女数以千万计,其中大多数是共产党员。

筚路蓝缕,从站起来到富起来再到强起来,中国共产党人带领人民,在一次又一次的生死考验中淬炼成钢,在一次又一次的苦难辉煌中传承信仰,在一次又一次的顽强奋斗中续写奇迹……

1970年4月24日,我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功,拉开了中华民族探索太空的序幕。

半个世纪后,今年4月23日,习近平总书记给参与“东方红一号”任务的老科学家回信中发出号召:“新时代的航天工作者要以老